

Социальная направленность — главный приоритет

← Начало на стр. I

— Основной финансовый документ формируется через призму задач всех муниципалитетов региона, и уже очевидно, что бюджет 2024 года заметно увеличит качество жизни свердловчан, — отметил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

По итогам согласительных процедур, дополнительные средства в 2024 году будут направлены в том числе на ремонт дорог Богдановича, Карпинска, Старуткинского, Нижних Серег, капитальный ремонт водопроводных сетей в Нижнетуринском городском округе, ремонт библиотеки в Верхнем Тагиле, устройство хоккейного корта в Туринском округе и другие объекты.

— Мы сформировали бюджет социального развития, который позволит не только развиваться крупным городам, но и уверенно чувствовать себя жителям даже самых отдаленных ее территорий, — уточнил министр финансов Свердловской области **Александр Старков**.

Отметим, что проект областного бюджета, как и любой проект важного регионального закона, прошел обсуждение на Общественном совете профильного министерства — министерства финансов Свердловской области. Члены совета, ведущие экономисты региона, отмечают: бюджет подготовлен с учетом интересов жителей Свердловской области, направлен на повышение качества жизни в нашем регионе и свидетельствует о заботе государства о своих гражданах.

— Традиционно в бюджет заложены все социальные обязательства, в том числе индексация. Отдельно сегодня выделена индексация расходов на коммунальную инфраструктуру — 9,1 %, это доста-



В октябре 2023 года в Богдановиче первый заместитель губернатора Алексей Шмыков (справа), председатель Заксобрания Людмила Бабушкина и глава городского округа Олег Нейфельд открыли после капитального ремонта мост через реку Кунару. В 2024 году допсредства направят на ремонт дорог в муниципалитетах: приятных и полезных открытий для свердловчан будет больше

точно большой объем денежных средств, что будет помогать муниципалитетам в следующем году. И в целом объем помощи муниципалитетам большой. На сегодня это нужно отметить как одно из достижений минфина для поддержки по всем направлениям территорий области. Отрадно, что сохраняются механизмы стимулирования муниципалитетов, причем расширяется перечень направлений, по которым проходят мониторинг и оценка, — сказала председатель Общественного совета, кандидат экономических наук **Галина Кулаченко**.

— Все социальные программы идут в рост: это очень позитивно. Отмечу, все социальные расходы — это уровень жизни жителей Свердловской области. И бюджет в целом направлен на то, чтобы уровень жизни свердловчан рос. Также мы видим очень серьезный рост отчислений дотаций и субси-

дий — муниципалитетам. Наряду с тем, что сам областной бюджет несет колоссальную социальную нагрузку, но и значительные объемы денежных средств перечисляются муниципалитетам. В муниципалитетах это тоже социальные расходы. Поэтому можно сказать, что 2024 год — это такой двойной подход к улучшению уровня жизни свердловчан, — отметил член Общественной палаты региона, директор института стратегического планирования и финансового анализа УрГЭУ, профессор **Максим Марамыгин**.

Также сегодня депутаты Законодательного Собрания Свердловской области должны принять решение о внесении изменений в закон о бюджете региона на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, предполагающих его увеличение на 16 миллиардов рублей. По данным министерства финансов Свердловской области,

изменения связаны с увеличением прогноза налоговых доходов и безвозмездных поступлений в казну региона. Дополнительные средства будут направлены на решение актуальных вопросов в сфере здравоохранения, транспортного обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, социальной поддержки.

Так, 2 миллиарда рублей выделят для обеспечения выплат ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, 1,6 миллиарда рублей будет направлено на содержание автодорог регионального значения, 1,5 миллиарда — на приобретение автобусов для уральских муниципалитетов. Кроме того, предполагается выделение 900,5 миллиона рублей на повышение доступности перевозок в пригородном железнодорожном транспорте.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

5 декабря

Николай ДУРАКОВ

Почетный гражданин Свердловской области, семикратный чемпион мира и девятикратный чемпион СССР по хоккею с мячом

7 декабря

Борис КРЫЛОВ

Прокурор Свердловской области

8 декабря

Жанна РЯБЦЕВА

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

5 декабря

Международный день добровольцев

7 декабря

Международный день гражданской авиации

8 декабря

День образования российского казначейства

9 декабря

День Героев Отечества

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

7 декабря

30 лет со дня открытия Мемориального музея декабристов в Туринске

8 декабря

2 года со дня открытия ледового центра имени Виктора Кутергина в Сысерти

10 декабря

90 лет со дня создания Уральского компрессорного завода в Екатеринбурге

105 лет со дня рождения конструктора Николая Семихатова

При подготовке использована информация «Свердловского хронографа» Свердловской областной универсальной библиотеки им. В. Г. Белинского

«Старый Демидовский завод» стал первым

Завершилось голосование в конкурсе «Достояние Среднего Урала»

Михаил БАТУРИН

Свердловчане определились с выбором объектов, претендовавших на присвоение почетного статуса «Достояние Среднего Урала» (ДСУ). Конкурс, организованный по инициативе губернатора Евгения КУЙВАШЕВА, проводился уже второй год. За представленных номинантов в 2023 году жители нашего региона отдали 66 761 голос. Первое место (с существующим отрывом) занимает Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» — «Старый Демидовский завод».

Организатор проведения ДСУ — Общественная палата Свердловской области. По положению о конкурсе, этот почетный статус может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям, связанным с нашим регионом и имеющим для него особое значение. Голосование проходило на платформе обратной связи портала «Госуслуги» с 1 августа по 1 декабря 2023 года.

На выбор свердловчанам было предложено 15 объектов. По условиям конкурса, победу присуждают 5-ти номинантам, набравшим наибольшее количество голосов.

В итоге первое место у Нижнего Тагила: за «Старый Демидовский завод» проголосовали 12 856 человек. Второе место с 9 150 голосами получил карьер хризотил-асбеста Уральского асбестового горно-обогатительного комбината. Также в число победителей ДСУ-2023 вошли волейбольный клуб «Уралочка» (7 444 голоса), Алапаевская узкоколейная железная дорога (6 376) и Невьянская наклонная башня (5 846).

Примечательно, что до пятого места Историческому скверу Екатеринбург не хватило всего 148 голосов, а «Оленьим ручьям» — 308 голосов. Другие номинанты отстали от лидеров с разрывом в несколько тысяч голосов.

«В этом году свердловчане проявили к конкурсу большой интерес. Если в первый раз за весь список шорт-листа было отдано чуть больше 50 тысяч голосов, то сейчас — почти 67 тысяч. Причем за попадание в пятерку лидеров шла очень упорная борьба! Важно подчеркнуть, что проигравших в конкурсе нет и быть не может. Все его участники, все 15 объектов, попавших в шорт-лист, — самое что ни на есть Достояние Среднего Урала», — отметил председатель Общественной палаты СО **Александр Левин**.

Награждение победителей ДСУ состоится 17 января 2024 года, в день 90-летия Свердловской области.